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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito, na Sala das 

Sessões da CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, 

reuniram-se os Edis que compõem a Casa para a realização da Trigésima Quinta Sessão 

Ordinária, do Segundo Período Legislativo da Segunda Sessão Legislativa da Décima 

Quarta Legislatura no Quinquagésimo Sétimo Ano de Emancipação Política do 

Município. Constatando a presença dos seguintes Vereadores: ELI STEFANELLO, 

IVAN BONTEMPO, JOSÉ HELENO MILHOME, JOSÉ OSNI ALVES, JULIANO 

SCHMITT, LUIS CARLOS STURMER, ODAIR PASETTI, PAULO JOSÉ BORGES 

CARDOSO, PAULO ZAQUETTE, VALDIR CORDEIRO e VOLMIR GRONEFELD 

REIS, bem como a presença de munícipes, conforme consta da lista de presenças. 

Convidado pelo Senhor Presidente o Vereador ELI STEFANELLO leu a passagem do 

livro de Eclesiástico capítulo 29 versículos 11 á 18 da Bíblia Sagrada e, após, o 

Presidente, invocando a proteção de Deus e constatando quórum legal declarou aberta a 

Sessão, agradeceu a presença dos Senhores Vereadores, e demais presentes. Em seguida o 

Senhor Presidente colocou em discussão a ATA da Trigésima Quarta Sessão 

Ordinária, colocada em votação foi aprovada por unanimidade sem retificações. O 

Senhor Presidente colocou em discussão a ATA da Oitava Sessão Extraordinária, 

colocada em votação foi aprovada por unanimidade sem retificações. Solicitou ao 

Primeiro Secretário para proceder a leitura do EXPEDIENTE: 1) OFÍCIO N° 764/2018, 

encaminhando projeto de lei para abertura de crédito adicional especial. LEITURA DO 

DIA: que constou com as seguintes matérias: 1) INDICAÇÃO N° 050/2018. Autoria: 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO e VALDIR CORDEIRO. Ementa: Indicam ao 

Senhor Prefeito que realize a substituição das calçadas do passeio público ao redor da 

rodoviária. 2) PROJETO DE LEI N° 037/2018. Autoria: Poder Executivo. Ementa: 

dispõe sobre a inclusão de novos elementos de despesas no orçamento de 2018, e no PPA 

2018-2021, e autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação, e dá 

outras providências. E não havendo mais matérias para a leitura o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário para proceder à leitura da ORDEM DO DIA: 1) 

REQUERIMENTO N° 019/2018, de autoria do Vereador JULIANO SCHMITT que 

requer informações referentes a gestão da cantina do Ginásio de Esportes José Bento 
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Rodrigues. Colocada a matéria em discussão o Vereador JULIANO SCHMITT se 

manifestou para agradecer a assessoria desta Casa pela ajuda na elaboração deste pedido 

e justificou ter sido uma reivindicação da população obter essas informações. O Vereador 

ELI STEFANELLO se manifestou sendo favorável a indicação e sugeriu que o 

requerimento se estenda a todos os ginásios do Município para que seja possível prestar 

contas à população. O Vereador JULIANO SCHMITT afirmou concordar com a sugestão 

do Vereador ELI STEFANELLO. Colocada a matéria em votação foi aprovada por 

unanimidade [clique para ouvir ]. 2) PROJETO DE LEI N° 036/2018, de autoria do 

Poder Executivo que Dispõe sobre a Organização da Justiça Desportiva Municipal e do 

Processo Disciplinar Desportivo do Município de Corbélia e da outras providências. 

Colocada a matéria em segunda discussão o Vereador ELI STEFANELLO se manifestou 

para falar acerca da importância do projeto, pois irá tornar os processos do Tribunal de 

Justiça Desportiva de Corbélia mais céleres e eficientes. Colocada a matéria em segunda 

votação foi aprovada por unanimidade [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente passou 

para o GRANDE EXPEDIENTE solicitando ao Assessor para passar a inscrição para as 

explicações pessoais, devidamente inscritos o Senhor Presidente convocou o Vereador 

VOLMIR GRONEFELD REIS para se manifestar em tribuna. O Vereador 

cumprimentou o Senhor Presidente, aos demais Vereadores e a todos os presentes. 

Parabenizou e homenageou o Colégio Estadual Amâncio Moro pelo aniversário de 

cinquenta anos, disse ser uma alegria ver que esta escola tem crescido e evoluído cada 

vez mais, afirmou que tanto ele quanto sua esposa, bem como posteriormente seus filhos 

estudaram no referido colégio, parabenizou a direção e o corpo docente, e agradeceu a 

todos os que direta ou indiretamente contribuíram e ajudaram de alguma forma ao longo 

desses cinquenta anos, professores, alunos, APMF e toda a comunidade. Encerrou 

agradecendo [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu e convocou o 

Vereador JULIANO SCHMITT para fazer uso da tribuna. O Vereador cumprimentou a 

todos os presentes. Parabenizou o Colégio Estadual Amâncio Moro pelo aniversário de 

cinquenta anos. Disse que do dia vinte e quatro ao dia vinte e seis esteve, juntamente com 

os Vereadores ODAIR PASETTI e JOSÉ OSNI ALVES, bem como com o assessor 

parlamentar Willian Cezar em Curitiba participando de curso promovido pela UVEPAR 

com o tema: “Responsabilidade Civil do Estado e Crimes da Administração Pública”, 

disse que nesta oportunidade esteve visitando o gabinete da Deputada Estadual Cláudia 

Pereira do PSC (Partido Social Cristão) a qual ele apoiou e fez no Município cento e 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/35a-sessao-ord-30-10-2018/requerimento-19-de-2018?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/35a-sessao-ord-30-10-2018/plo-36-de-2018-2-votacao?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/35a-sessao-ord-30-10-2018/tribuna-nene-35-ord-29-10-2018?e=.mp3
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oitenta votos, disse que a Deputada agradeceu pelos votos que recebeu e destinou dois 

kits esportivos no valor de trinta mil reais cada, e ao fim do mandato receberá emenda 

para destinar aos Municípios que precisam e se comprometeu em destinar parte da verba 

para Corbélia. Agradeceu aos demais Vereadores pelo apoio que recebeu com relação ao 

seu requerimento referente a informações sobre os valores arrecadados com as vendas da 

cantina do ginásio de esportes do Ouro Verde, afirmou que acatou de maneira positiva a 

idéia de estender o pedido a todo o Município. Falou em seguida sobre o dia vinte e oito, 

dia do Padroeiro do Município São Judas Tadeu, aquele que protege nossa cidade, e 

como disse o padre na última missa “a união faz a força”, portanto para tornar o Brasil 

um lugar melhor todos devem trabalhar juntos e contribuir para o desenvolvimento. Em 

seguida parabenizou a todos os servidores públicos por seu dia que também é 

comemorado em vinte e oito de outubro. Por fim, com relação ao resultado das eleições 

para Presidente afirmou que independente do candidato eleito o Brasil só será um lugar 

melhor para se viver se todos fizerem a sua parte, pois o Brasil é um só e por isso todos 

devem se unir, afirmou desejar que o Presidente Jair Messias Bolsonaro seja o melhor 

Presidente que o Brasil já teve, pois precisamos de um bom governante. Encerrou 

agradecendo [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu e convocou o 

Vereador ELI STEFANELLO para fazer uso da tribuna. O Vereador cumprimentou o 

Senhor Presidente, aos demais Vereadores, a todos os presentes, professores e alunos, 

bem como aos que acompanham pela web. Esteve presente no Concurso de Oratória que 

aconteceu no Colégio Estadual Amâncio Moro, parabenizou a diretora, a todos os 

professores e a cada aluno que participou independente da colocação, parabenizou o 

Colégio pelo aniversário de cinquenta anos, afirmou que ele mesmo estudou na 

instituição, bem como seus familiares e também seus filhos. Esteve presente também o 

Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS prestigiando os alunos, parabenizou a filha do 

Vereador VOLMIR que esteve participando do concurso, e também sua filha Érika Maria 

que participou e ficou em primeiro lugar na sua categoria. Disse que primeiro de outubro 

foi o dia do Vereador e falou com relação a algumas atribuições deste cargo, dentre elas 

citou a de legislar, fiscalizar, trabalhar pelo bem comum, estar presente nos bairros e 

distritos, trabalhando sempre vinte e quatro horas por dia, levando até o Poder Executivo 

os anseios da população para que seja possível ter um Município cada vez melhor em 

todos os setores como Saúde, Educação, Esporte dentre outros. Um exemplo do bom 

trabalho que vem sendo feito é a conquista da instalação da Copacol no Município a qual 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/35a-sessao-ord-30-10-2018/tribuna-chui-35-ord-29-10-2018?e=.mp3
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irá gerar um investimento no valor de cento e dezenove milhões e oitocentos mil reais, 

sendo treze mil e quinhentas toneladas de frango, duas mil e setecentas toneladas de 

peixe, será um grande centro de distribuição, uma obra com esta dimensão jamais foi 

vista no Município em todos os seus cinquenta e sete anos de existência, portanto é uma 

grande conquista que ficará para a história de Corbélia e que contou com a ampla 

participação do Poder Executivo e Legislativo que muito contribuíram para tornar isso 

possível, bem como citou diversas outras obras que vem acontecendo no distrito e na 

Sede, como por exemplo, a revitalização da Praça Paraguai, melhorias no Ginásio de 

Esportes, manutenções e melhorias na Escola Municipal Castro Alves, saneamento 

básico, melhorias nos asfaltos e nas estradas rurais, o que demonstra ser esta uma gestão 

que trabalha visando o bem da população corbeliense. Em seguida parabenizou a todos os 

servidores públicos por seu dia que é comemorado em vinte e oito de outubro, bem como 

falou acerca do dia de São Judas Tadeu, padroeiro do Município que é comemorado na 

mesma data e desejou que ele esteja intercedendo pela cidade, falou sobre a importância 

da fé e da perseverança para alcançar uma vida melhor. Em seguida contou a parábola da 

oportunidade, e complementou dizendo que muitas vezes as pessoas recebem 

oportunidades em suas vidas, mas não sabem aproveitá-las da maneira correta, portanto 

alertou a todos para que quando uma oportunidade aparecer que saibam aproveitar com 

sabedoria. Concluiu com a seguinte frase: “Seja você quem for, seja qual for a posição 

social que você tenha na vida, a mais alta ou a mais baixa, tenha sempre como meta muita 

força, muita determinação e sempre faça tudo com muito amor e muita fé em Deus que 

um dia você chega lá, de alguma maneira você chega lá”. Encerrou agradecendo [clique 

para ouvir ]. Em seguida o Senhor Presidente solicitou ao Vice-Presidente que 

assumisse os trabalhos para que pudesse se manifestar em tribuna. O Vice-Presidente 

assumiu os trabalhos e passou a palavra para o Vereador PAULO JOSÉ BORGES 

CARDOSO O Vereador cumprimentou a todos os presentes, em especial aos 

professores, alunos do Colégio Amâncio Moro, pais e demais. Parabenizou o Colégio 

pelos seus cinquenta anos e disse admirar o orgulho que possuem as pessoas que 

estudaram nesta instituição a qual tem cumprido seu papel com muita eficiência e 

responsabilidade ao longo de todos esses anos, bem como parabenizou aos que de alguma 

forma contribuíram, pais, alunos e a toda comunidade por estar fazendo um trabalho tão 

bonito e com amor. Parabenizou a comunidade católica pelo dia do Padroeiro São Judas 

Tadeu, bem como à Igreja Evangélica Luterana que comemora mais um ano da reforma 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/35a-sessao-ord-30-10-2018/tribuna-eli-stefanello-35-ord-29-10-2018?e=.mp3
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/35a-sessao-ord-30-10-2018/tribuna-eli-stefanello-35-ord-29-10-2018?e=.mp3
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protestante. Parabenizou também a todos os servidores públicos pelo seu dia e agradeceu 

a cada um pelo trabalho prestado ao Município. Com relação às eleições para Presidente 

no Brasil, disse esperar que o Presidente eleito cumpra com sua função e que faça o 

melhor para  o País, afirmou que em sua opinião nenhum dos dois candidatos a 

presidência que foram para o segundo turno eram adequados ao cargo, porém a partir de 

agora irá torcer e defender o candidato eleito e mais uma vez disse desejar que ele faça o 

melhor para o Brasil. Falou que não deseja ver o País passando por problemas e 

dificuldades, e que deseja que o Brasil seja o melhor país do mundo. Encerrou 

agradecendo [clique para ouvir ]. Em seguida o Vice-Presidente devolveu a condução 

dos trabalhos ao Sr. Presidente. E, agradecendo a presença dos Vereadores e dos 

munícipes, convocou a todos para a Nona Sessão Extraordinária a realizar-se no dia trinta 

e um de outubro de dois mil e dezoito às nove horas, por fim deu por encerrada a 

presente reunião. E, para constar, foi lavrada a presente ATA que após aprovada, será 

assinada pelo Senhor Presidente e pelo Primeiro Secretário. A presente Ata foi elaborada 

de acordo com o que dispõe os artigos 151, 152, 153, Parágrafo Único do Regimento 

Interno desta Casa. Todos os pronunciamentos podem ser acessados nos áudios 

constantes ao fim das locuções. 

 

 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

Ata aprovada na 36ª Sessão Ordinária em 05/11/2018. 

 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/35a-sessao-ord-30-10-2018/tribuna-paulo-do-raio-x-35-ord-29-10-2018?e=.mp3

